



习近平致电祝贺 塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢救救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢救救援,搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”十一届三中全会至今45年,改革开放成就了中国人民对美好生活的向往。45年沧桑巨变,延安聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,扎实推进黄河流域生态空间治理十大行动,大力实施以退耕还林、天然林保护为主的生态建设工程,昔日黄土“披绿衣”,迎来了绿水青山新延安。

在2018年召开的中央经济工作会议上,习近平总书记指出,推进生态保护修复,以塞罕坝林场、右玉沙地造林、延安退耕还林、阿克苏荒漠绿化这些案例来看,只有朝着正确的方向,一年接着一年干,一代接着一代干,生态系统是可以修复的。

生态蓝图变成现实

“对照过去我认不出了你,母亲延安换新衣。”20年退耕还林,20年绿色崛起,20年城乡巨变,让贺敬之《回延安》的美好诗句变成了现实。山变绿了,陕西绿色版图向北推移400公里。截至2023年,全市完成退耕还林面积1077.5万亩,占全市国土总面积的19.4%,占全国退耕还林面积的2.1%、陕西省的26.7%,是全国退耕还林第一市。森林覆盖率达33.5%增加到53.07%,植被覆盖率由46%提高到81.3%。13个县(市、区)均被列为全国生态环境建设示范县。

水变清了,“一碗水半碗沙”成为历史。20年前,“下一场大雨剥一层皮,发一回山水满沟泥”。今天的延安,退耕还林工程每年涵养水源6.0亿立方米、固土1044.1万吨,年入黄河泥沙由治理前2.6亿吨降为0.3亿吨,降幅达88%,水土流失总面积减少6716.2平方公里,降低了23%。降雨量近年达到550毫米左右。

天变蓝了,“圣地蓝”成为一张靓丽名片。生态植被恢复后,每年吸收污染物7.9万吨,滞尘879万吨,吸滞TSP(总悬浮颗粒物)703万吨;扬尘天气由退耕前的27.2次/年减少为2.7次/年,城区空气优良天数2022年达到329天。

城乡变美了,延安更加宜居宜业宜游。20年退耕还林,群众思想观念和生活方式发生了深刻变革,农村劳动力大量向二三产业和城镇转移,城镇化率达到64.5%。累计建成重点达标村1000个、示范样板村150个,16个村被命名为全国绿色村庄,60个村被命名为省级美丽宜居示范村。认定国家森林乡村24个。延安成功创建国家森林城市、园林城市,气候更加宜人,到处郁郁葱葱、充满生机活力。

敢为人先缔造奇迹

美好的新延安,得益于延安人民的改革创新、敢为人先。1999年起,延安率先在全国开展退耕还林工作,历经20年的接续奋斗,全市累计完成退耕还林面积1077.5万亩,创造了人类历史上生态可逆的奇迹,为全国乃至全世界提供了生态修复的“延安样本”。延安数十年的生态文明发展实践证明只有坚持改革开放,践行新发展理念,才能把延安发展的美好蓝图一步一步变为现实。

绿水青山新延安

改革开放四十五周年延安生态文明建设综述

记者 谷娟瑜 张鑫

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在延川县调研时强调

强化党建引领 发展富民产业 统筹收官开局 推动乡村全面振兴和经济高质量发展不断取得新成绩

本报讯(记者 刘振振 邓志宏) 12月19日,省委常委、市委书记蒿慧杰到延川县调研稳增长、主题教育、乡村振兴、基层党建等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和历次来陕考察重要讲话重要指示,强化党建引领,大力发展富民产业,统筹今年收官和明年开局,推动乡村全面振兴和经济高质量发展不断取得新成绩。

蒿慧杰先后来到永坪镇黄家圪塔村、袁家坪村,走进党员活动室、农副产品加工销售基地、智慧大棚等,详细了解主题教育开展、农产品生产销售、基层治理等工作,强调要发挥党建引领作用,以组织振兴带动产业振兴,完善联农带农机制,做好“土特产”文章,不断发展壮大集体经济。要认真学习借鉴“千万工

程”经验,加强农村人居环境整治,打造宜居宜业和美乡村,持续推动乡村全面振兴。冯家坪村是蒿慧杰联系包抓的基层党支部,他来到村上,详细了解乡村振兴、基层党建和主题教育开展情况,询问软弱涣散村整顿和产业发展成效,并走进村民冯志明家中亲切交流。他强调,要扎实开展主题教育,持续加强村党组织带头人队伍建设和班

子建设,更好发挥党员先锋模范作用和第一书记作用,打造一支“永不走的工作队”。在延川县马家河工业园区陕西华延服装厂,蒿慧杰仔细查看流水生产线,与企业负责人、员工深入交流,了解企业水平、生产状况。他强调,要重视安全生产,发展有一定技术含量的劳动密集型产业,带动城乡居民就业增收。(下转第二版)

市政府召开党组(扩大)会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实措施

本报讯(记者 刘小艳) 12月19日上午,市长、市政府党组书记严汉平主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议、12月8日中共中央政治局会议、党外人士座谈会精神,传达学习习近平总书记在广西考察时的重要讲话、在第十个国家宪法日之际作出的重要指示、致“2023从都国际论坛”和2023年“读懂

中国”国际会议(广州)的贺信精神,传达学习习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神和省委主要领导批示精神,传达学习第75次省委常委会议(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,要切实把握思想和行动上统一到党中央对经济工作的决策部署和省委、省政府以及市委的工作要

求上来,全力做好年底冲刺收官,持续强化“日监测、周调度”,用好工业稳增长奖补资金,充分释放工业产品增量空间,千方百计挖掘在库项目投资增长潜力,加快电子消费券发放进度,促进消费企稳回升,推动主要经济指标在全省第一方阵的持续巩固、第二方阵的全面提升、第三方阵的全力突围。要精心谋划明年重点工作,

聚焦新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局 and “五个区”建设目标,科学合理确定经济发展的主要目标,谋深谋实支撑大局的重要部署、牵引发展的重要项目、破难解的重要改革、增进福祉的重要工程、改进落实的重要举措,为明年工作稳步开局打好坚实基础。(下转第二版)

市政府市政协领导第十九次联席会议召开

严汉平杨光远出席

本报讯(记者 刘彦 王冬) 12月19日下午,市政府市政协领导第十九次联席会议召开,专题协商我市民营经济高质量发展工作。市委副书记、市长严汉平主持会议并讲话,市政协主席杨光远出席并讲话。市委常委、常务副市长高建华,市委常委、

宣传部部长、市政府党组成员杨宏兰,市委常委、政法委书记、副市长袁家富,副市长魏延安、严晓慧、王云祥,市政协副主席高寒、阎广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平参加会议。

会议通报了1-11月份全市经济

社会发展情况、市政协重点协商成果办理落实情况和我市民营经济高质量发展专题协商意见,与会人员就推动民营经济高质量发展进行了交流发言。

严汉平指出,今年以来,在市委的坚强领导下,市政协围绕中心、服务大

局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责,与市政府合力攻坚克难,携手推动全市经济运行承压复苏,农业增加值增速稳居全省第一方阵,主要工业产品产量稳定增长,文旅市场加快恢复,投资结构持续优化,经济大盘稳中向好。(下转第二版)

我市一人获评全国退役军人服务中心(站)“百名优秀主任(站长)”

本报讯(记者 白雪) 近日,退役军人事务部办公厅印发《关于表扬2023年度全国退役军人服务中心(站)“百名优秀主任(站长)”的通报》,陕西省有12人上榜。我市宝塔区凤凰街道退役军人服务站站长杨丽名列其中,成为我市唯一获此殊荣的基层退役军人服务工作者。

作为退役军人服务站站长,多年来,杨丽全身心投入退役军人服务事业。她倾力打造“12345”工作法,秉承全心全意为(退)役军人及优抚对象服务的一个宗旨,组建退役军人临时党支部、退役军人志愿者服务队两个组织,推行网格管理服务、常态化包联、搭建平台服务三项制度,将思想教育、优抚关爱、社区治理、社区尊崇四项举措融入拥军服务工作中,设立军民驿站、老兵驿站、老兵讲习苑、拥军家园、老兵健康站五个服务阵地。协调解决退役军人就业问题190余人、慰问优抚对象1000余人次,定期组织辖区退役军人和优抚对象免费健康体检70余次,积极协调化解矛盾纠纷67起,确保退役军人事务系统创新打造“五兵工程”,持续做好退役军人就业创业和服务保障,常态化开展联系退役军人,大力组织开展纪念活动,双拥创建工作迈上新台阶,不断增强全市退役军人的归属感,全市退役军人服务工作作出了圆满答卷。

市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任(扩大)会议

王军营主持会议并讲话

本报讯(记者 王静) 12月19日上午,市人大常委会召开党组(扩大)会议和主任(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任黑树林、宋满红、董强、张小秋、张高侠,秘书长任高飞出席会议。

党组会议传达了学习了全国人大常委会委员长赵乐际在第十个国家宪法日座谈会上的讲话精神;市委第45、46、47次常委会会议精神;市委主要领导批示精神;全省秘书长和办公厅(室)主任会议精神。主任会议听取了市人大常委会关于2023年度规

范性文件备案审查工作情况的报告;听取和审议了市人大常委会关于市人民政府2023年度民生实事项目实施情况、《延安市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》实施中期评估情况的调研报告;听取和审议了市人大常委会关于开展高质量项目推进工作

专题询问的安排意见;听取和审议了市人大常委会关于市六届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;听取和审议了有关人事议案;听取和审议了市人大常委会办公室关于市六届人大常委会第十四次会议的安排意见。(下转第二版)

刘志坚同志逝世

政协延安市委原副主席刘志坚同志,因病医治无效,于2023年12月19日1时10分在延安逝世,享年67岁。

刘志坚同志系陕西西安人,1956年3月出生,1974年6月参加工作,1976年1月加入中国共产党。历任安塞县委副书记、常委副县长,志丹县委常委、副县长、副书记、县长,甘泉县委书记、人武部党委第一书记,市政协党组副书记、副主席,2016年7月退休。

刘志坚同志追思会定于12月27日14时在安塞区殡仪馆安和厅举行。